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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 

16 Σεπτεμβρίου 2020 

 

Επίσκεψη του Υπουργού Παιδείας σε σχολεία της Πάφου 

 

Ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Πρόδρομος 

Προδρόμου επισκέφθηκε σήμερα το Λύκειο Εθνάρχη Μακαρίου Γ’, το Δημοτικό 

και Νηπιαγωγείο «Ευαγόρα Παλληκαρίδη και την Τεχνική Σχολή Πάφου, όπου 

είχε την ευκαιρία να παρακολουθήσει τη λειτουργία τάξεων και να συνομιλήσει 

με μαθητές και μαθήτριες, όπως και με  τη διεύθυνση των σχολείων και με 

εκπαιδευτικούς. 

 

Κατά την επίσκεψή του στο Λύκειο Εθνάρχη Μακαρίου Γ’, ο κ. Προδρόμου σε 

δηλώσεις του στους δημοσιογράφους ανέφερε: «Είναι πραγματικά με 

ικανοποίηση που βρίσκομαι σήμερα στην Πάφο και ιδιαίτερα σε αυτό το 

ιστορικό σχολείο. Είναι μια επίσκεψη την οποία ήθελα να κάνω πιο νωρίς, αλλά 

οι περιστάσεις οδήγησαν σε αναβολή. Χαίρομαι που είμαι εδώ σήμερα και 

διαπιστώνω ότι αυτό το λύκειο, αλλά εξ όσων πληροφορούμαι και τα υπόλοιπα 

σχολεία στην Πάφο λειτουργούν εύρυθμα.  

 

Συγχαίρω τον διευθυντή του σχολείου, τη διευθυντική ομάδα, τους 

εκπαιδευτικούς, αλλά και όλο το υπόλοιπο προσωπικό του σχολείου και 

βεβαίως και τα παιδιά, που όπως βλέπουμε έχουν οργανώσει το σχολείο με 

άψογο τρόπο και ξεκίνησε η λειτουργία του, τηρώντας τους κανόνες και 

διαφυλάσσοντας τη δυνατότητα που έχουμε κερδίσει, να μπορούμε να 

λειτουργήσουμε σχολεία με πλήρη φοίτηση. 

 

Διασφαλίζοντας τους υγειονομικούς κανόνες, κατά νου έχουμε την κύρια 

αποστολή του σχολείου, την παροχή ποιοτικής εκπαίδευσης. Στο σχολείο 
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μαθαίνουμε γράμματα. Είναι η ώρα να μιλήσουμε για τον προγραμματισμό και 

τις προσπάθειες αναβάθμισης της παρεχόμενης εκπαίδευσης και να 

αξιοποιήσουμε καλύτερα το προσοντούχο εκπαιδευτικό προσωπικό που 

διαθέτουμε προκειμένου να δώσει το σχολείο στα παιδιά αυτό που τους 

οφείλουμε: ποιοτική και συνολική παιδεία.  

 

Θέλω όμως με την ευκαιρία που είμαστε εδώ σήμερα, να ευχαριστήσω ιδιαίτερα 

τον Δήμαρχο Πάφου, ο οποίος όλο το προηγούμενο διάστημα μας είχε 

βοηθήσει στις προσπάθειες προετοιμασίας των σχολείων μέσα σε έκτακτες 

συνθήκες. Όχι μόνο συμπαραστάθηκε και βοήθησε ουσιαστικά στις 

προσπάθειες της Σχολικής Εφορείας, αλλά ανέπτυξε και πρωτοβουλίες 

συμβάλλοντας στη μεγάλη προσπάθεια που έγινε για να προσαρμοστούμε στα 

νέα δεδομένα.  

 

Η περιφέρεια της Πάφου ήταν από τις πρώτες που είχαν έτοιμα τα σχολεία. 

Ήταν σε πλήρη ετοιμότητα για την έναρξη της σχολικής χρονιάς, από τις 7 

Σεπτεμβρίου. Αυτό οφείλεται βεβαίως και στον Πρόεδρο και τα μέλη της 

Σχολικής Εφορείας, τους οποίους επίσης θέλω να ευχαριστήσω. Πραγματικά, 

οι Σχολικές Εφορίες σε όλη την Κύπρο έκαναν όλα όσα χρειάζονταν, και εδώ 

στην Πάφο μέσα από στενή συνεργασία έχουμε υπερβεί διάφορα εμπόδια που 

παρουσιάστηκαν. 

  

Εύχομαι λοιπόν μια καλή και παραγωγική σχολική χρονιά. Θα πρέπει, παρόλα 

αυτά, να παραμείνουμε σε εγρήγορση, να τηρούμε τους κανόνες υγειονομικής 

προστασίας, για να μπορέσουμε να διατηρήσουμε τις ευνοϊκές συνθήκες, 

ούτως ώστε να λειτουργεί απρόσκοπτα και η εκπαίδευσή μας. Είμαστε πάντα 

προετοιμασμένοι και για τυχόν άλλα ενδεχόμενα και τη χρήση τεχνολογίας, 

πρέπει όμως να έχουμε κατά νου ότι το επιθυμητό είναι η φοίτηση με φυσική 

παρουσία όλων των παιδιών.  

 

Επομένως, κανείς μας δεν πρέπει ούτε να εφησυχάζει, αγνοώντας τους 

κανόνες, αλλά ούτε και να ανησυχεί υπερβολικά, εφόσον τηρούμε το 

υγειονομικό πρωτόκολλο. Η συνεργασία του ΥΠΠΑΝ με τις Ιατρικές Υπηρεσίες 

είναι στενή και διαρκής κατά τρόπο που έχουμε που τη δυνατότητα να 
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αντιμετωπίσουμε οποιοδήποτε περιστατικό μπορεί να παρουσιαστεί. Εύχομαι 

καλή σχολική χρονιά σε όλους». 

 

Ο κ. Προδρόμου αναφέρθηκε επίσης στους σχεδιασμούς του Υπουργείου 

Παιδείας για την Πάφο. Συγκεκριμένα σημείωσε ότι: «Σε συνεργασία με τις 

Τοπικές Αρχές και με βάση αποφάσεις που έχουν ληφθεί, και είναι ζωτικής 

σημασίας για την αναδιοργάνωση του σχολικού χάρτη στην Πάφο, προχωράμε 

καλά.  

 

Στις 25 Σεπτεμβρίου ολοκληρώνεται η προθεσμία για την υποβολή προσφορών 

στη βάση του  Διαγωνισμού που έχει προκηρυχθεί, ούτως ώστε να προχωρήσει 

η ανακαίνιση/επέκταση νηπιαγωγείου, το οποίο θα φιλοξενήσει τα παιδιά 

προκειμένου να ξεκινήσει και η ανέγερση του 7ου Δημοτικού. Με αυτό τον τρόπο 

θα μπορέσουμε να προχωρήσουμε και στο Γυμνάσιο της Πάφου, το 

Νικολαΐδειο όπως είναι γνωστό μέχρι τώρα. Αυτός ο συνολικός σχεδιασμός 

προχωρά. Φροντίζουν οι Τεχνικές Υπηρεσίες του Υπουργείου μας με τη 

συνεργασία και των Τοπικών Αρχών και με στόχο να υλοποιηθεί με τον 

ταχύτερο δυνατό ρυθμό». 

 

Πρόσθεσε, επίσης, ότι: «Σήμερα συζητήσαμε με τον Δήμαρχο και υπάρχει 

πρόθεση -θα πρέπει βέβαια να εξασφαλιστεί προηγουμένως το σχετικό 

κονδύλι- προκειμένου να μετακινηθούν τα γραφεία της Σχολικής Εφορείας σε 

άλλο χώρο που θα διαθέσει ο Δήμος και έτσι να εξασφαλίσουμε αριθμό 

πρόσθετων αιθουσών για το Γυμνάσιο Αγίου Θεοδώρου». 

 

Όσον αφορά τους γενικότερους σχεδιασμούς, υπενθυμίζω την πολιτική που θα 

ξεκινήσει για να εφαρμόσει το Υπουργείο προκειμένου, μέσα από ταχύ 

προγραμματισμό και την έγκριση σχετικού σχεδιασμού, να αρχίσουμε την 

εγκατάσταση κλιματιστικών σε σχολεία. Είναι κάτι που επιβάλλεται από τις 

καιρικές συνθήκες, όπως διαμορφώνονται και γι’ αυτό θα επιδιώξουμε να 

υλοποιηθεί το ταχύτερο δυνατόν, μέσα από ένα ρεαλιστικό πρόγραμμα.  

 

Στη συνέχεια, ο κ. Προδρόμου απάντησε σε ερωτήσεις δημοσιογράφων. 
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Σε σχόλιο ότι δεν τηρούνται τα μέτρα κυρίως στα διαλείμματα, ο κ. Προδρόμου 

ανέφερε: «Στα σχολεία και τον Μάιο είχαμε δοκιμαστεί, με μικρότερο αριθμό 

μαθητών βέβαια, είχε όμως φανεί ότι μπορεί να τηρηθούν και οι αποστάσεις και 

τα πρωτόκολλα. Το ξέρω ότι υπάρχουν δυσκολίες. Χρειάζεται καλή θέληση και 

υπομονή, αλλά και η συνείδηση πάντοτε ότι οι κίνδυνοι δεν έχουν εκλείψει. 

Έκκληση μας είναι, μπροστά στις δυσκολίες που σίγουρα υπάρχουν, να 

δείξουμε όλοι κατανόηση. Θα πρέπει τα παιδιά να συνεργαστούν με τους 

εκπαιδευτικούς και να ακολουθήσουν τις οδηγίες τους». 

 

«Πρέπει να πω ακόμα», πρόσθεσε, «ότι στα σχολεία όπου υπάρχει 

δυνατότητα, εκεί δηλαδή όπου προβλέπεται και υπάρχει προσωπικό για 

σκοπούς φύλαξης, φέτος έχει γίνει η διευθέτηση, ούτως ώστε αυτοί οι 

εργαζόμενοι βοηθήσουν για την επιτήρηση των εξωτερικών χώρων». 

 

Ερωτηθείς αναφορικά με την εγκατάσταση κλιματιστικών στα σχολεία, ο 

Υπουργός ανέφερε ότι αυτή είναι η πρόθεση και η θέση του Υπουργείου, 

παρόλα αυτά η απόφαση θα πρέπει να ληφθεί από την Κυβέρνηση. 

 

 «Βεβαίως», επισήμανε, «ο σχεδιασμός αρχικά έχει γίνει στο ΥΠΠΑΝ από τις 

Τεχνικές Υπηρεσίες και τώρα εργαζόμαστε για να συγκεκριμενοποιηθεί. Δεν 

είναι κάτι που θα χρειαστεί πολύ χρόνο, αλλά θα πρέπει να μιλήσουμε 

ρεαλιστικά, να ετοιμασθεί ένα σχέδιο με χρονοδιάγραμμα, στο οποίο θα 

περιλαμβάνονται όμως και όλες οι απαραίτητες προϋποθέσεις και τα 

προαπαιτούμενα για την εγκατάσταση κλιματιστικών. Είναι γνωστό, για 

παράδειγμα, ότι προϋπόθεση είναι η ανάλογη αναβάθμιση των ηλεκτρολογικών 

εγκαταστάσεων των σχολείων. Θα πάμε λοιπόν με τη σειρά και εφόσον πρώτα 

ληφθούν οι αποφάσεις από την Κυβέρνηση. Πρόθεση είναι, ακόμα, να 

προχωρήσουμε με «πράσινο» σχεδιασμό ούτως ώστε το όλο έργο να μπορεί 

να υποβληθεί για έγκριση στο Ταμείο Ανάκαμψης.  

 

Αναφορικά με το αίτημα των εκπαιδευτικών για τη χρήση της μάσκας, ο 

Υπουργός σημείωσε: «Αυτό το όποιο είχαν επισημάνει οι εκπαιδευτικές 

οργανώσεις είναι ότι σε κάποιες περιστάσεις οι ανάγκες διδασκαλίας απαιτούν 

να αφαιρείται προσωρινά η μάσκα. Πληροφορούμαι ότι έχει δοθεί μια σχετική 
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απάντηση από τις Ιατρικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας. Πρέπει να δούμε 

το όλο θέμα συγκεκριμένα και υπεύθυνα, να δούμε τη σχετική καθοδήγηση. Η 

χρήση μάσκας παραμένει ο κανόνας, όπως αντιλαμβάνομαι. Αλλά να δούμε και 

να προσδιορίσουμε κάτω από ποιες προϋποθέσεις θα μπορεί να αφαιρείται 

προσωρινά».  

 

Πρόσθεσε ότι «αυτές είναι διευθετήσεις που πρέπει να γίνουν και θα γίνουν. 

Θέλουμε να βοηθήσουμε τους εκπαιδευτικούς, αναγνωρίζουμε ότι είναι 

δύσκολες οι περιστάσεις, αλλά θα πρέπει να θυμόμαστε ότι και τα παιδιά 

φορούν μάσκα στις τάξεις, άρα λοιπόν θα πρέπει η συνολική εικόνα να είναι 

εικόνα υγειονομικής προστασίας». 

 

Στο ίδιο πλαίσιο, αναφέρθηκε και σε δωρεά που έχει δεχτεί το ΥΠΠΑΝ από τον 

ΟΠΑΠ και ότι θα διανεμηθούν τις επόμενες μέρες δωρεάν, 

επαναχρησιμοποιούμενες, ρούχινες μάσκες σε όλους τους μαθητές και 

μαθήτριες της Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής Εκπαίδευσης. Επιπρόσθετα, 

ανέφερε ο κ. Προδρόμου στο Υπουργείο υπάρχει μια ακόμα δωρεά για 100.000 

μάσκες μιας χρήσης, οι οποίες επίσης θα διανεμηθούν στα σχολεία για να 

χρησιμοποιούνται εκεί όπου χρειάζονται.  

 

«Ευχαριστούμε αυτούς που συνδράμουν με δωρεές το έργο μας. 

Προσπαθούμε με όσους τρόπους είναι δυνατόν να εξυπηρετήσουμε τα 

σχολεία, να βοηθήσουμε και τους εκπαιδευτικούς και τα παιδιά», ανέφερε 

καταληκτικά ο Υπουργός Παιδείας. 
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